

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Michal Balek**

Téma diplomové práce: **Analýza sociálně výchovných činností ve Středisku výchovné péče Klíčov - PONTIS**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beata Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 83 stran autorského textu členěného do dvou hlavních kapitol, odkazovaná literatura je aktuální, domácí i zahraniční provenience, přílohu tvoří fotografie z činnosti PONTIS, ukázka denního režimu na oddělení, anonymní rozsudek soudu pro mládež a plné znění části zákona č. 109/2002 Sb. „O výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a preventivně výchovná péče ve školských zařízeních“. Cílem práce bylo popsat sociální a psychologicko-behaviorální poruchy, sociálně výchovné činnosti, péči a edukaci klientů SVP Klíčov -PONTIS a celou odbornou péči analyzovat v rovině praktické i teoretické.

V současnosti je problematika asociálního, disociálního a antisociálního chování diskutovaná na mnoha společenských platformách, a to zejména z důvodu vzrůstajícího výskytu trestných činů mládeže, proto zpracovanou problematiku lze považovat za aktuální a potřebnou. Tím více, že motivem ke zpracování tématu diplomovou prací je osobní zkušenost autora.

Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti, opírá se o bibliografické zdroje jež jsou nejnovější, aktuální a nezpochybnitelné. Jedná se zejména o: vymezení kritických období ve vývoji, příčin a charakteristických znaků poruch chování, rizikových faktorů, etopedie z hlediska teoretického vymezení i vztahů k dalším oborům lidské činnosti, institucí výchovné péče i jejich cílů.

Šetření jehož cílem je analýza sociálně výchovné činnosti v konkrétní instituci je metodologicky správné, interpretace a postupy jsou významně sofistikované a závěry (analýza komplexního pohledu na realitu) lze jednoznačně považovat za přínosné.

Upozorňuji, že jména se v textu zpravidla uvádějí bez jakýchkoli titulů. Předpokládám, že z důvodu zachování anonymity, byla změněna i jména klientů uváděných v textu. Je nezbytné také zmínit drobné prohřešky vůči bibliografické normě. Doporučuji u obhajoby shrnout typické a podstatné (vědecké) odůvodnění jednotlivých etap práce s klientem v PONTIS a navrhnout možnosti dalšího směřování.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: **výborně.**

V Praze 25.8.2006

